

洪水之中勇救人

——新县消防大队救援 25 名被困群众纪实

邵伟

7月1日10时39分,新县消防大队接到报警称:新县新集镇县体育馆附近一水上餐厅连接岸边的浮桥被冲断,餐厅内约20多名群众被困,情况万分危急。大队第一时间出动3部消防车、15名官兵赶赴现场救援。

10时50分,参战官兵抵达现场,中队指挥员卢飞侦察发现20多名群众被困于一艘名为“潢河之舟”的大船上,该船平时用作水上餐厅,用浮桥与岸相连,但现场发现浮桥已被冲毁,船体距离岸边至少30米,上游水势迅猛,随时有将船冲走趋势,紧张的生死营救随即展开。

指挥员迅速决策,制定救援计划。首先带领战斗班长携带救生绳根据现场知情人带领下,涉水前进到距离船体15米处,在周围还未被水位完全淹没的建筑设立救援区域。随后根据现场船高

岸低的情况,指导船上人员用细绳绑重物从地势较高的船上扔过来,在被困群众的配合下,两条从船头到岸边的绳子打开了逃生之门。

然而,被困群众中老人、小孩均有,即便是中青壮年,也未必就能依托这两根绳索安全渡过,绳索可靠不可靠?大家如何相信?这时候中队下士程立业、队员朱凤林一起找到指挥员:“卢队,让我上!”指挥员略作思忖,决定安排两位战士穿好救生吊带,用安全钩挂住50米救生绳,双手攀爬钢丝绳横渡至船头。指挥员考虑到被困者体质情况不一、在恶劣紧张的环境下不一定能够有足够力量横渡,要求船体一侧在救生吊带上系上绳索,由程立业留在船上指导被困群众,由朱峰林携带救生吊带横渡回来,然后岸边一侧再在救生吊带上系上一条绳索。这样被困群众只需穿着好救生吊带,扣好安全钩,双手利用钢丝绳保持平衡,就可以被岸上的消防官

兵拉至岸边,不至于因为体力不支导致无法横渡。

暴雨一刻不停,水位不断上涨,上游飘过来的大树随时可以斩断救援通道,船体因为上游一侧积累的树枝越来越多已然倾斜。指挥员声音沙哑地指挥着:“松大绳”“拉大绳”“拉小绳”“腿夹紧”……望眼欲穿的15米在狂风暴雨中仿佛被拉长到了50米。几个年轻的士兵在齐腰深的河水中瑟瑟发抖,但他们坚定的眼神从未迟疑,每一名被困群众的成功解救就像一剂剂强心针,给予大家力量。13时,最后一名被困群众成功解救。在船上坚守2个多小时的程立业给自己套上了安全吊带,随着他的安全横渡,岸边迸发出山呼海啸般的欢呼与掌声。

全体参战官兵英勇顽强,不畏艰险,面对湍急的洪水,连续奋战2个多小时,圆满完成缆绳搭设、救生队员横渡、被困群众转移等多个环节战斗任务,最终成功转移救援25名被困群众。

冬病夏治正当时

“三伏贴”开约了



信阳消息(记者 王洋)俗话说“冬养三九补品旺,夏治三伏行针忙”,随着二十四节气中的头伏日渐临近,三伏天里扎针、贴药膏等传统“冬病夏治”法又悄然热了起来。昨日,记者走访发现,今年我市部分药房、医院、诊所的“三伏贴”预约活动已经开始。

昨日上午,在礼节路一家药房,“三伏贴”预约开始啦!”的条幅被挂在门口醒目位置。据该药房工作人员介绍,今年进伏时间为7月17日,首次三伏贴敷贴也将从当天开始。“截至目前,我们收到的预约有二十单左右,相信随着日期临近,预约的人数将进一步增加。”该工作人员说。

而在人民路张李湾社区卫生服务站,该站杜医生也正

忙着给预约病人填写资料、安排时间。“以前常听老人说‘冬病夏治’法,我一到夏天吹空调、扇电扇的时间,胳膊、肩膀就疼,也想来试一试‘三伏贴’,说不定有效果呢。”首次尝试‘三伏贴’的市民贾女士说。

杜医生告诉记者,疾病虽在夏季少有发作,但其宿根常存体内,三伏天为一年中阳气最盛的时节,这时用药物敷贴穴位治疗,可以彻底祛除湿气,尽可能祛除病因,增加抵抗力。这样到了冬天后,患者就会不再发病,或病症减轻许多。

“三伏贴通常每伏贴敷一次,每贴保留4至6小时为宜。”杜医生表示,三伏贴适宜身体阳虚的人,主要表现为面色苍白、怕冷、四肢冰凉、疾病症状遇寒就加重等症状。

消费淡季 价格下跌

鸡蛋价格重回3元时代

信阳消息(记者 王洋)近期,随着气温不断攀升,市场上鸡蛋价格连续下降,昨日上午,记者在二道牌农贸市场、东关农贸市场等地看到,鸡蛋价格已经降至每公斤7.2元左右。

“这几天鸡蛋价格降得比较厉害,这不,我一下买了30多块钱的。”在东关农贸市场买鸡蛋的袁阿姨说,鸡蛋是家里的常备食物,所以趁便宜她多买点放冰箱里冷藏着。

根据市商务局生活必需品系统监测数据显示,上周

我市鲜鸡蛋平均零售价格为7.18元/公斤,较上期价格环比跌幅1.91%。“从端午节开始,鸡蛋价格就一路下降,先从7.45元每公斤降至7.32元每公斤,一直到现在每公斤7.18元。本周鸡蛋价格继续大幅下跌,底部价格未确定,近一月蛋价的跌幅超出预期,创新低的价格仍在继续。”市商务局工作人员告诉记者。

到底是什么原因造成这段时间鸡蛋价格连续下降呢?市商务局工作人员走访市场了解到,一是由于目前

处于消费淡季,无集中消费支撑,蛋价缺乏上行动力;二是近期南方雨水频繁,不同地区出现强降雨等极端天气,影响交通运输;三是高温高湿的天气影响鸡蛋保存时间,蛋商收货谨慎,甚至出现停收现象;另一方面,养殖户急于出货,蛋源供应宽松,而需求偏弱,多方利空压制,才导致鸡蛋价格开始“跌跌不休”。

记者逛市场



7月2日上午,凯恩家居信阳自营店举行了盛大的开业庆典仪式。活动当天,由特型演员郑和平和湖南卫视特邀主持毛吕克倾力演绎了精彩的节目,还有旗袍协会的美女们同台助兴,吸引了众多市民的围观。图为凯恩董事长胡爱华现场致答谢词。

本报记者 王红霞 摄

停电公告

(7月11日-7月17日)

尊敬的用电客户:

因电力设施建设或改造,届时计划对以下区域停电,敬请做好停电准备。具体信息请登陆95598智能互动网站(www.95598.cn/gov)。

信阳供电公司温馨提示:尊敬的电力客户,城区24小时民生服务热线6218315。我们将竭诚为您服务!

7月11日0时-7时,222#公变、144#公变区域、拱桥19组及其周边区域。

7月17日7时-13时,羊山新区人防大厦部分。

信阳供电公司
7月5日

声明

●兹有信阳市浉河区宏博设计装饰有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:914115005735549597),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市金博士网吧营业执照正本(证号:411596200000171),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南聆馨保洁服务有限公司国税税控盘(盘号:91411502MA3X55RG62),因不慎丢失,特声明作废。